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Solucion general de

una ecuacion diofantica

ECUACIONES DIOFANTICAS

Teorema
Si d=mcd(a,b), d|c, y x. e y. es una solucién particular de la ecuacién diofantica lineal.
ax + by =c¢ (P

entonces toda solucién x e y esta dada por las ecuaciones

x—x+bt = —at
0Ty Y ¥Y=¥o d

donde t es un nimero entero.
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PREGUNTA 01

Determine la solucion general de la ecuacion diofantica lineal. 14x + 22y =
50.

14x + 22y =50 = d = mced (14;22) = 2
Solucién particular : Xo=2 e yy=1

22
x=xo+§f S x=2+ 1= x=2+11

14 _
yzyg—% = y=1 —71‘:?’ y=1-1
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_PREGUNTA 02 |

Encuentre la solucién general de: 30x + 12y = 1200

d=MCD(3012) =6
entonces 6 es dvisible a 1200=2006

6=30 - 2.12 = 30(1) + 12(-2)
30(1.200) + 12(-2.200)=mcd(30, 12).200

30(200) + 12(-400) = 1200
= 7

Xg Yo

x=xﬂ+k% ——— x=200+k%
6

y=yo-k§ —m=—y=-400-k

x=200+2k | Solucion
y=-400-5k| general
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PREGUNTA 03

Encuentre la solucion general de: 150x + 39y = 228
d=MCD{150.29) =3

_____ 339

3=150{ 6+ 39(-23)

150(6)TE+ 39 -23) 7
150 + 39y

Restamos (1) - (2} misrnbro & msnbng
150(x - 458} + Dy +1748)=0

S x-455) =13(-y-17 48

=

x=456+13k Solucion
v=nk0k-1748 | general

Solucion con formula general
=X HG — e x=456+kE
VYolG ey = 1748-k
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_PREGUNTA 04 |

Resolver: 18x + 5y = 48

d=MCD(185)=1
entonces 1 es divisible a 48=1.48

1=3-1.2=18-3.5-1(5-1.3)
1=18-3.5-1.5+1 (18-3.5)
1=2.18+5(-7)

18(2.48 +5(-7.48)=mcd(18;5).48
18(96)+5(-336)=48

18x + by = 48

(1) - (2) mam
18(x-96) + H(y+336)=0
18(x-96) = 5(-336-y)

x=5k+96  [Solucion
=-336-18k | general
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_PREGUNTA 05 |

Resolver: 11x - 30y = 29

d=MCD{11,20}=1
entonces 1 es divisiblea 29 =129

1-1.8-1.8+1.2(11-1.8)
1=11-2 (30-2 11+2(11-1 {30-2.11))
11(11).29+30(-4).29=mcd(30:11).29

11(319)+30(-116)=29..._(1)
T+ 30y =29.............. (2
(2} - {1) mam
11(x-319) + 30(y+116)=0
11(x-319) = 30(-116-y)

x=30k+319 Solucion
y=-116-11k | general

{7 Sirviendo al Pueblo con la Educacion” "\ _.§l / Lo que todos deben saber )




[- ng- Alfredo Quispe / Teoﬁa.practica\nazonamlento Matemétlco]

Calcular la ecuacion general de “x”

A) 15k-1288 B) 10 - 17k C) 2 -15k
D) -17k+1472 E) 1472 - 15K

d=MCD{1712) =1
entonces 1 es divisible a 184 =114

1=15-7 2=15-7(17-1.15)
1=15+7.15-7.17

1=15(8H17(-7)
15(8).184+17(-7).184=mcd(17:15).18

17(-1266)+15(1472)=18
17% + 12y =18

(2) - (1) mam
17(x+1288) + 15{y-1472=0
17(x+1288) = 12(1472-y)

x=15k-1288 [Solucion
y=1472-17k | general
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